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GÜMRÜK YÖNETMELİĞİNDE ÖNEMLİ BAZI DEĞİŞİKLİKLER YAPILMIŞTIR 

 
 
03 Mayıs 2023 Çarşamba tarihli ve 32179 Sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanan “Gümrük Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” ile Gümrük Yönetmeliğinin bazı maddelerinde değişiklik 
yapılmıştır. 
 

 Onaylanmış kişi statüsü için gereken genel koşullar başlığı altındaki ilgili maddeye; “uyuşturucu 
veya uyarıcı madde imal ve ticareti suçlarından ve bilişim alanında suçlar’’ dan ceza veya 
mahkumiyet kararının bulunmaması şartı eklenmiştir. 

 
 Uzun süre gündem olan ve tartışılan 9 no.lu kutu: Mali sorumlu kişi doldurulması İHTİYARİ oldu. 

Hatırlanacağı üzere, geçtiğimiz yıllarda bu kutuya kendi adını yazan firmalar için gümrük 
incelmelerinde cezalar gündeme gelmişti. Bu düzenleme ile bu durumun önüne geçilmiş oldu. Ek-
82 241.madde usulsüzlük cezası, doldurulması ihtiyari olan kutucuklardan hariç bırakıldı. 

 
 Beyannamenin son kutucuğu olan 54. haneye beyanın verildiği yer ifadesi eklendi. 

 
 Nihai kullanıma tabi eşya ve teminat başlığı altındaki maddede; “indirimli veya sıfır vergi oranı 

uygulanması nedeniyle alınmamış olan fark vergiler tahsil edilir. Eşyaya ilişkin olarak alınmış bir 
teminat olmaması halinde izin belgesinde öngörülen sürenin sona ermesinden itibaren otuz 
günlük süreden sonra izin hak sahibi tarafından yetkilendirilmiş gümrük müşavirince düzenlenmiş 
raporun izni veren gümrük idaresine sunulmasına kadar geçen her gün için Kanunun 241 inci 
maddesinin birinci fıkrası hükmü uyarınca işlem yapılır.” eklendi. 

 
 İtirazların karara bağlanmasından önce eşyanın çekilebilmesi başlığı altındaki maddede; eşyanın 

alıcısı adına düzenlenen para cezalarının teminata bağlanması ifadesi eklendi. 
 

 Menşe şahadetnamesi kullanım esasına önemli bir ekleme yapıldı. Kısaca özetlemek gerikirse; 
 

Eşyanın menşei bakımından Dünya Ticaret Örgütü üyesi olan ülke ve üye olmayan ülke 
vurgulandı. 

 
Örneklemek gerekirse; 
70. fasıl dip notlarında “(1) DTÖ üyesi olmayan ülkeler için %20 uygulanır.” hükmü yer almaktadır. 
 
Diyelim ki siz 7004 GTİP ile cam ürünü ithal ediyorsunuz, menşei A.B.D. Eşyayı diğer ülke olarak 
beyan etmek durumundasınız ancak burada DİĞER ÜLKELER sütunu DTÖ üyesi ve üyesi 
olmayan ülke olarak 2 kategoriye ayrılmakta. DTÖ üyesi ise GV %3, DTÖ üyesi değil ise GV%20 
işte tam burada eşyanın ABD menşeli olduğuna dair ispat için Menşe Şahadetnamesi devreye 
giriyor. Aksi halde bir menşe şahadetnamesi sunamazsanız GV %20 olarak hesaplamanız 
gerekecektir. 
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Dünya Ticaret Örgütü üyesi olmayan ülkeler; İran, Cezayir, Sudan, Belarus, Sırbistan, 
Türkmenistan, Azerbaycan, Bosna Hersek, Andorra, Bahamalar, Butan, Komorlar, Curacao, 
Ekvator Ginesi, Etiyopya, Irak, Lübnan Cumhuriyeti, Libya, Sao Tomé ve Principe, Somali, Güney 
Sudan, Suriye Arap Cumhuriyeti, Doğu Timor, Türkmenistan ve Özbekistan. 

 
Saygılarımızla, 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır.  
HG GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ ve LOJİSTİK HİZMETLERİ LTD. ŞTİ.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan 

veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
İşbu Sirkülere http://www.hggumruk.com.tr adresinden de ulaşabilirsiniz. 

 
Sirkülerle ilgili sorularınız için: 

Barış ŞİŞİK 
baris.sisik@hggumruk.com.tr 

 
Memduh ÇAKICI 

memduh.cakici@hggumruk.com.tr 
 

                                                           
 
 
 
 
 

Bahadır KAL 
bahadir.kal@hggumruk.com.tr 

 
Yavuz CANDAN 

yavuz.candan@hggumruk.com.tr 
 


